

# 美军“战斧”效果不大，遇袭基地复飞？



卫星照片显示的是遭军事打击后的沙伊拉特军用机场 新华社/美联

叙利亚人权观察组织7日晚些时候说，两架叙利亚战机傍晚从叙利亚中部霍姆斯省一座空军基地起飞，执行空袭任务，而这座机场当天凌晨曾遭美军“战斧”式巡航导弹的打击。叙利亚总统巴沙尔·阿萨德办公室当天发表声明，指责美方行动“鲁莽、不负责”，强调这只会加强叙利亚政府打击武装组织的决心。

## 再执行行动？

总部设在英国伦敦的叙利亚人权观察组织7日说，当天傍晚，两架叙利亚政府军战机从遭空袭的霍姆斯省沙伊拉特空军基地起飞，赴该省东部地区执行打击极端组织“伊斯兰国”任务。

这一组织说，当地线人向他们汇报了这条消息。只不过，美国国防部没有证实上述说法。

按叙利亚人权观察组织的

说法，叙利亚战机依然能从这座机场出动，“完成了不可能完成的任务”。

叙利亚时间7日凌晨，部署在地中海东部的两艘美军驱逐舰向沙伊拉特空军基地发射59枚“战斧”式巡航导弹，以回应叙西北部发生的疑似化学武器攻击事件。

沙伊拉特空军基地是叙利亚政府打击反政府武装的重要基地，叙方投入空袭的大量俄制米格战机和苏霍伊战机就从该基地起飞。按俄罗斯国防部的说法，俄

方所获信息显示，美军对这座空军基地发动的大规模导弹打击“效率极低”，“机场跑道、滑行道和处于停机位上的叙利亚空军飞机没有受损”。

## 坚定决心

巴沙尔警告，美方行动只会增加叙利亚政府“粉碎”武装组织的决心。叙利亚外交部在一份声明中说，美方这次行动的真正目的是“削弱叙利亚政府军打击恐怖组织的实力”。

据新华社

## 分析

# 美军抡“战斧” 俄为何不接招

美国“战斧”挥舞下，俄在叙境内部署的先进防空导弹S-400并未作出反应。对此，俄专家解释：一是在叙俄军并未因这次空袭遇险；二是俄没有义务帮助叙利亚抵御第三国攻击；三是现有俄在叙防空部署并不能有效保护沙伊拉特基地。

## 俄不接招的三个“理由”

美空袭发生后，俄总统新闻秘书佩斯科夫、俄总统下属军事工业委员会专家穆拉霍夫斯基、国家杜马国防事务委员会主席沙马诺夫在不同场合表示，美军在对沙伊拉特基地发动导弹攻击前两个小时，通过俄美现有情报交流渠道通告俄方。沙伊拉特基地没有俄方人员和飞机，而俄驻叙部队也未在空中受任何损失。

俄相关人士没有透露叙方是否也事先得到俄方通报而做了防范。但俄国防部发言人科纳申科夫称，美军此次导弹攻击的战果“非常小”，发射的59枚导弹，只有23枚击中沙伊拉特基地，其余36枚去向不明。被摧毁的基地设施包括一间物资设备仓库、一幢教学楼、一座食堂和一处雷达站，以及6架在机库待维修的米格-23战机。

对于俄方是否有义务保护叙政府军设施免受美军空袭，穆拉霍夫斯基强调，俄出兵叙利亚旨在反恐，俄叙政府并未签订保护叙利亚免受第三国攻击的相关协议，俄叙彼此不承担军事同盟义务，现阶段俄方也不准备签订类似盟约。穆拉霍夫斯基还举例说，在俄空军驻叙期间，以色列数次用导弹攻击了叙空军基地，俄方均未加以干预或反击。

仅从性能看，先进的S-400地空导弹能否打下战斧导弹？对此，穆拉霍夫斯基回应说：“当然能，但前提是S-400部署在受攻击的基地附近。”

穆拉霍夫斯基说，俄S-400地空导弹部署在叙西北部的赫梅米姆空军基地，与沙伊拉特基地相距约100公里，单从作战的“地理条件”看，美国和俄罗斯的地空导弹都无法从这个距离击落战斧导弹。虽然S-400导弹的最大射程约400公里，但若想在最大射程内击中目标的话，目标导弹的飞行高度至少要有1000米，而战斧导弹的飞行高度一般为30米至50米。

据他介绍，在相距100公里时，俄美地空导弹都会面临“无线电地平线”问题，即探测目标的雷

达波在径直延伸超过地平线后，探测不到位于无线电地平线下方的低空巡航导弹。解决这一问题有两种办法，一是将地空导弹的雷达架设到高地上，但赫梅米姆基地附近的山地高度仍不足以使雷达探测到低空巡航导弹；另一办法是将S-400导弹直接运到沙伊拉特基地周边，但俄方目前没有这一计划。

## 亡羊补牢 强化防空

但俄方显然不想继续坐视叙军挨炸。科纳申科夫说，为协助叙军保护重要设施，俄国防部将采取综合措施提高叙防空装备的作战效果。目前叙军主要防空武器包括S-200远程地空导弹和SA-11“山毛榉”中程地空导弹，俄已帮助叙军恢复了这些防空武器的战力。

俄国防部社会委员会委员科罗琴科则指出，即使不用这些中程远程地空导弹，叙方凭借其现有的俄制“铠甲”防空系统也能对抗战斧导弹。据他介绍，“铠甲”系统拥有12个短程地空导弹发射筒和两门防空机关炮，能安装在轮式或履带装甲车上，多辆这样的战车可排成防卫队形保护重要设施。

据新华社

## 涉朴槿惠案

# 韩国驻缅甸大使主动请辞

韩国外交部7日说，因牵涉前总统朴槿惠“亲信干政”案，韩国驻缅甸大使柳在景已主动提出辞职。这名外交“门外汉”被指通过朴槿惠亲信崔顺实“上位”，成为崔顺实在缅甸的利益代理人。

同日，首尔检方提请延长朴槿惠的拘留期限，以对其进行进一步讯问。法院当天晚些时候批准了这一请求。

## 主动提出辞职

韩国外交部一名官员7日透露，柳在景6日正式向外交部提出了辞职请求，并称作出这一决定是出于“个人原因”。由于未获授权发布信息，这名官员拒绝公开姓名。

柳在景现年58岁，去年5月被任命为韩国驻缅甸大使。此前，他一直担任三星电机公司高管，既无外交方面的背景，也没有涉缅甸履历。因此，韩国政府当时发布这一任命时，在外交界引发很大争议。

朴槿惠“亲信干政”案曝光后，检方调查发现，柳在景通过崔顺实谋得大使职位，赴缅甸上任后实际上是崔顺实在当地的利益代理人。

韩国媒体披露，柳在景获得正式任命前，去年3月曾接受崔顺实的单独“面试”，而后锁定大使一职。根据韩国外交部官员的说法，预计柳在景的辞呈将获得批准。在整理完缅甸的工作后，他预计将在本月下旬返回韩国。

## 延长拘留期限

针对“亲信干政”案，韩国检方7日上午提请延长朴槿惠的拘留期限，以进一步对其进行调查。当天晚些时候，首尔中央地方法院批准了检方的请求。

朴槿惠3月31日被捕后，一直被关押在首尔看守所。根据相关规定，她的逮捕期限将于4月9日到期。法院批准延长拘留期限后，可额外剥夺10天人身自由至4月19日。

司法界普遍认为，为了避免影响定于下月举行的总统选举，检方将争取在本月17日前对朴槿惠提起公诉，最晚不会迟于19日。

检方7日同时表示，经过4日和6日两次讯问后，检方周末也不休息，定于8日上午对朴槿惠进行第三次讯问。检方将保持“两天一讯”的节奏，加紧调查朴槿惠。

据新华社

## 韩国总统选举将迎“大逆转”？



文在寅



安哲秀

韩国最新民调结果显示，下届总统选举中，一直处于领跑地位的热门候选人、共同民主党前党首文在寅“一马当先”优势已去，其主要对手、国民之党总统候选人安哲秀支持率飙升，甚至有赶超之势。

在这一背景下，共同民主党7日“放招”，呼吁调查国民之党党内初选的违规行为，并要求安哲秀为此负责。

共同民主党党首秋美爱当天在党内一场会议上说，国民之党党内初选过程中存在违规现象，国会应成立一个专门委员会进行调查。她说：“我们将严查此事，到底这些违规行为

是为了让谁受益？”

秋美爱同时表示，如果这些违规行为都是为了支持某一位总统候选人，那么这位候选人应该承担相应责任。

根据盖洛普韩国公司7日发布的民调结果，文在寅支持率为38%，安哲秀为35%，两人支持率仅相差3个百分点，在误差范围内。调查同时显示，如果上述两人展开对决，安哲秀支持率高达50.7%，而文在寅为42.7%。

安哲秀以创建知名杀毒软件企业“安哲秀研究所”起家，2012年以独立候选人身份参加总统选举。

据新华社